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Exercice 1: 3 Points 

Trouver le nombre 𝑛 de subdivisions nécessaires de l’intervalle d’intégration [−𝜋, 𝜋],  pour 

évaluer à 0.5 10−3 près, grâce à la méthode de Simpson, l’intégrale  ∫ cos(𝑥)𝑑𝑥
𝜋

−𝜋
.  

Exercice 2: 5 Points 

On considère la fonction 𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 4 𝑥2 − 10 sur l'intervalle [1,2].  

1. Montrer qu’il existe un zéro  pour la fonction 𝑓(𝑥) dans [1,2] et qu’il est unique.  

2. Il existe plusieurs façons pour écrire l’équation 𝑓(𝑥) = 0 sous la forme 𝑥 = 𝑔(𝑥) : 

 

𝑥 = 𝑔1(𝑥) = 𝑥 − 𝑥3 − 4𝑥2 + 10,   et  𝑥 = 𝑔2(𝑥) = (
10

4+𝑥
)

1
2⁄  

 

Quelle est parmi les deux fonctions 𝑥 = 𝑔𝑖(𝑥), 𝑖 = 1,2, celles qui vérifient les conditions 

du point fixe ? 

Exercice 3: 6 Points  

Soit la tabulation de la fonction 𝑓 (𝑥)  =  √𝑥 donnee comme suit: 

𝑥 1.0 2.0 3.0 

𝑓(𝑥) 1.0000 1.4142 1.7321 

 

1. Trouver la parabole qui passe par ces points par la methode de Lagrange.  

2. Calculer une approximation de √2.9 avec le polynome obtenu.  

3. Estimer le nombre de chiffres significatifs de cette approximation  

Exercice 4: 6 Points 

Soit l’équation différentielle à condition initiale:    𝑦′ = −𝑦 + 𝑡 + 1   et  𝑦(0)  =  1. 

1. Montrer que ce problème admet une solution unique.    

2. Approcher la solution de cette équation en 𝑡 = 0.2 à l’aide de la méthode de RK4  en 

prenant un pas d’intégration ℎ = 0.1  (effectuer les calculs avec six décimales) . 

3. Comparer les résultats obtenus avec la solution exacte :  𝑦𝐸𝑥𝑎𝑐𝑡𝑒 = 𝑒−𝑡 + 𝑡 

 

Bonne chance 
















